

春运回家：身未动 心已远



□见习记者 范瑞 记者 李小勇 / 文 张光辉 / 图

春运开始了近一周，回家的激动、买票的焦急、分离的不舍、赶车的匆忙、相逢的喜悦……车站就像大银幕，一幕幕悲喜剧在这里轮番上演。火车站里发生了哪些感人故事？“候鸟”们经历了哪些苦辣酸甜？昨日，记者来到洛阳火车站，看到了发生在这里的春运“百态图”。



① “好开心，回家过年喽。”
② 候车室里，迁徙的“候鸟”。
③ 买到车票，耐心等候。

温馨： 来洛祝寿，团圆合家欢

昨日8时许，洛阳火车站第四候车室6个凑在一起说笑的中学生格外显眼。他们身后，是堆得像小山一样的行李。“我们都是来洛阳给外公过80大寿的！”其中年龄较大的小蒋称，他们几个是表兄弟，都是商丘市民权县人。

“我们好几年都没一起来洛阳了，这次岳父80大寿，我们三家约好都来。”一旁的蒋正坤指着身后座位上的一排人告诉记者，他们3家一共12人，6个大人，刚才说话的小蒋是他儿子。

交谈中我们了解到，蒋正坤的岳父共有3个女儿，都在商丘工作，平时很难聚到一起。前几年老人过寿，孩子们还没放假，基本都是大人过来。趁今年孩子们放假较早，几家人就商量趁这个机会看看老人，顺便聚一聚。

开心： 买到车票，比啥都开心

洛阳火车站售票厅外，记者看到董先生一家4口提着行李站在寒风里，显得有些无所适从。“到火车站买票才知道需要身份证件，可我们两个身份证件都丢了，现在也没补办。”董先生说，他老家在河北石家庄，几年来他一直在洛阳打工。去年，两个孩子毕业后也到了洛阳，一家人相互照应，日子过得还可以。由于父母还在石家庄，他决定无论车再挤也要回家陪父母过年。

不过买票时遇到这种情况，着实让他们措手不及。

得知今年公安部门在售票厅里增加了专门补办身份证件的窗口，董先生忙让小儿子去窗口排队补办。补办好两张临时身份证件后，董先生的小儿子又顺利买到了车票。“终于买到票了，上面还有身份证件号呢，下午的车！”董先生把火车票拿在手里端详了很久，高兴地说。

幸运： 男友陪伴，一路不孤单

在第四候车室的南侧座位上，记者看到小芳（化名）微笑地倚着男友。小芳说，她是洛阳理工学院大三的学生，坐在她身边的是男友小乐（化名），他们同一个班，老家都在开封。“有他在，这些行李有人拎了！”看着大包小包的行李，小芳开心地拍拍小乐说，“昨天刚考试完，今天我们起早就过来了。以前我俩时间老是凑不到一起，所以总是我一个人先走，路上没说话的人，还要操心行李，今年和他一块回家，太幸运了。”

急切： 急盼回家，归程不辛苦

9时许，在第三候车室门口，记者看到3名男子和1名女子急匆匆地走进候车室，将行李放下后，才松了口气儿。“我们刚从杭州坐大巴到洛阳，准备转车回老家天水。”其中一名姓赵的男子称，自己和其他两名男子都是甘肃天水人，在杭州打工，由于没有买到从杭州

到天水的火车票，他们打算先乘汽车到洛阳，再转乘火车回家。“她们是我们车上认识的老乡，刚好坐同一趟火车，大家一块儿有个照应。”赵师傅指着同行的20多岁女子说。

赵师傅称，他们乘坐的是当日17时左右开的火车。他和两名同乡一年没回家了，没买到直达的火车票，回家不容易，但一想到可以见到家人，转车、等车也不觉得辛苦了。“明天凌晨我们就能到家了！”赵师傅边说边将行李摆放好，脸上写满了希冀。

兴奋： 带上特产，回家孝双亲

L702次列车开车前30分钟，4名年轻的小伙子背着大书包，拉着行李箱走进了第四候车室。其中一个姓周的小伙子称，他们都是洛阳理工学院大一的学生，一块儿坐车回家。“我家在郑州，这是我第一次在其他城市待这么久，终于可以回家了！”提到回家，累得气喘吁吁的小周显得特别兴奋。

记者留意到，4个小伙子的行李里都有一包“洛阳老八件”。“这是带回去给家人的，第一次到外地念书，想让他们尝尝洛阳的特产！”小周的同学小徐说。

小周和他的同学称，他们都是90后，这是第一次经历春运，本以为火车站人会特别多，现在看到一切都井然有序，从下公交车到进入候车室，一共才花了不到5分钟。“爸妈担心我路上遇到麻烦事，打了好几个电话过来，其实跟同学们一起，挺安全也挺开心！”小徐说。

您好，110

NIN HAO

值班记者 马文双

安全第一 服务第一

110 指定开(换)锁

专配汽车芯片钥匙 遥控器

64444444



热心市民帮忙
失物完璧归赵

城市表情 赞

钱包找回了，谢谢环卫工人

□见习记者 山军伟

市民来电：昨日，市民石女士来电称，她在公交车上丢失的钱包被一名环卫工人捡到了。

还原现场：12日8时许，石女士乘坐28路公交车前往高新区上班。10时许，石女士接到一个陌生电话，对方称自己是名环卫工人，问她是否丢失了一个钱包。石女士随后发现自己背包拉链半开，里面的钱包已不见踪影。

当日10时许，高新区环卫局四季环卫公司的环卫工人李俊生在南昌路南苑小区附近一

个垃圾箱中，捡到了一个墨绿色钱包，看到钱包比较新，便交给高新区环卫局四季环卫公司道路保洁管理员李粉霞，希望能找到失主。

随后，根据钱包里一张包裹取货单上的两个电话号码，李粉霞联系上了石女士。10时30分许，石女士前往南昌路取回了钱包。

“28路公交车从南苑小区经过，可能小偷在公交车上趁我不注意将钱包偷走，取走里面的近百元现金后，把钱包扔进了垃圾箱。”石女士说。

（宁女士获线索奖80元券）

十字绣失而复得，谢谢公交司机

□见习记者 赵夏楠

市民来电：昨日，市民杨女士来电称，12日晚，她的十字绣忘在了70路公交车上，多亏公交车司机帮忙才及时找回。

还原现场：12日19时30分许，杨女士拿着刚裱好的十字绣从南昌路乘坐70路公交车回家。“这3幅十字绣是我花了近一个月时间绣完的，准备送给弟弟做礼物。”杨女士说，当时她坐在公交车后排，十字

绣就放在身旁的地面上。20时许，在厚载门街附近下车时，她把3幅十字绣落在了公交车上。“过了条马路，我才想起十字绣忘车上了，当时公交车已开远了。”杨女士说。

随后，杨女士拨打了70路公交车调度室的电话，对方称会尽力帮忙寻找。当日21时许，杨女士接到70路公交车调度室的电话，对方称她的十字绣是被一位姓王的女公交车司机捡到的，让她13日前去领取。



小猫被困地下室

城市表情 忧

□见习记者 赵夏楠

市民来电：昨日，市民郭女士来电称，他们院子的地下室通风道里困住了一只猫。

还原现场：昨日11时许，在洛浦西路3号院，郭女士告诉记者，一周前她发现一只花猫被困在小区地下室通风道里了。

在该小区，记者看到郭女士所说的地下室通风道长约50米，宽约1米，深约3米，通风

道露天，上面有钢筋做的防护网。据该小区物业工作人员介绍，12日他们曾用木板从防护网的空隙处放进通风道，试图救出花猫，但未奏效。昨日下午，小区物业的两名工作人员进入通风道，但没有找到花猫。

“小猫可能沿着通风道里的洞爬出去了，明天我们再观察一下，如果还在里面，我们会通知有关部门将它救出去。”小区物业的工作人员说。

